
Stadtrat Hansestadt Gardelegen                                             01.02.2021 

      Ku 

 

 ... 

Niederschrift 10. Sitzung des Stadtrates der Hansestadt Gardelegen 

 

 Sitzungstermin: Montag, 02.11.2020 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:29 Uhr 
 Ort, Raum: Kulturhaus Letzlingen, Alte Poststraße 3, 39638 

Hansestadt Gardelegen 

Anwesend: 
Frau Bürgermeisterin, Mandy Schumacher  
Herr Kai-Michael Neubüser  
Herr Oliver Stegert  
Frau Stefanie Ahlfeld  
Herr Klaus Fehse  
Herr Andreas Finger  
Herr Thomas Genz  
Frau Gudrun Gerecke  
Frau Monique Grothe  
Herr Reinhard Hapke  
Herr Florian Henke  
Frau Sandra Hietel  
Herr Andreas Höppner  
Herr Gunnar Itagaki  
Herr Berthold Jacobs  
Herr Siegfried Jordan  
Herr Sebastian Koch  
Herr Dirk Kuke  
Frau Petra Müller  
Herr Fabian Prochorowsky  
Herr Patrick Rasch  
Herr Frank Roßband  
Herr Ulrich Scheffler  
Frau Sandra Sobainski  
Herr Norbert Tendler  
Herr Jakob Wernike  
Herr Justin Wießel  
Frau Viola Winkelmann 
Ortsbürgermeister: 

 

Herr Harald Rolletschek, Ortsbürgermeister der 
Ortschaft Potzehne 
Verwaltung: 

                 zum TOP 18 

Herr Maik Machalz, FBL Zentrale Dienste  
und Finanzen 
Herr Ottmar Wiesel, FBL Baudienstleistungen 
Frau Isolde Niebuhr, FBL Sicherheit und Ordnung 
Herr Sven Rasch, MA Brandschutz 
Gäste: 
Herr Jens Bombach, Sektionsleiter Fußball                                zum TOP 17 
SSV 80 Gardelegen e. V. 
Frau Claudia Plock, Vorsitzende des                                          zum TOP 18 
Fördervereins Schwimmbad Potzehne 
 
Presse: 
Herr Schmidt, Redaktion der Altmark-Zeitung                             bis Ende öff. Teil/ 19:25 Uhr 
Frau Ahlfeld, Redaktion der Volksstimme                                   bis Ende öff. Teil /19:25 Uhr 
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Abwesend: 
Herr Sieghard Dutz entschuldigt 
Herr Thorsten Bombach entschuldigt 
Herr Kai Stefan Fromm entschuldigt 
Herr Otto Grothe entschuldigt 
Herr Georg Krutzfeld entschuldigt 
Herr Daniel Läsecke entschuldigt 
Frau Anja Rohrdiek entschuldigt 
Herr Peter Wiechmann entschuldigt 
Herr Gustav Wienecke entschuldigt 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Stadtrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 9. Sitzung des Stadtrates am 
21.09.2020 

4 Bericht der Bürgermeisterin über die Ausführung gefasster Beschlüsse 
5 Durchführung der Einwohnerfragestunde 
6 Abberufung eines sachkundigen Einwohners aus dem Ausschuss für Bau- und Ord-

nungsangelegenheiten 
Vorlage: 118/10/20 

7 Verpflichtung eines ehrenamtlichen Mitgliedes des Stadtrates auf die gewissenhafte Er-
füllung seiner Amtspflichten durch den Vorsitzenden des Stadtrates der Hansestadt Gar-
delegen 

8 Berufung des Ortswehrleiters der Ortsfeuerwehr Dannefeld in das Ehrenbeamtenverhält-
nis auf Zeit 
Vorlage: 112/10/20 

9 Entwurf der Ergänzungssatzung Dannefeld "Alter Hof" 
Vorlage: 109/10/20 

10 Entwurf der Ergänzungssatzung Berge "Berger Dorfstraße" 
Vorlage: 110/10/20 

11 Einleitung - 1. Änderung Vorhabenbezogener Bebauungsplan - Altengerechtes Wohnen, 
Vor dem Salzwedeler Tor 
Vorlage: 111/10/20 

12 Städtebauförderung Gardelegen 
hier: Zuschussförderung privater Modernisierungs- und Instandsetzungsmaßnahmen 
Vorlage: 113/10/20 

13 Städtebauförderung Gardelegen 
hier: Zuschussförderung privater Modernisierungs- und Instandsetzungsmaßnahmen 
Vorlage: 114/10/20 

14 Städtebauförderung Gardelegen 
Erweiterung des Fördergebiets "Lebendige Zentren - Altstadt und Bahnhofsvorstadt" 
durch Hinzunahme des Ortsteilzentrums Letzlingen 
Vorlage: 115/10/20 

15 Konzept zur Sanierung des Kellergeschosses und  Nutzungsänderung für das Kellerge-
schoss und das Erdgeschoss sowie Maßnahmen zur Barrierefreiheit (Aufzug) in der Ot-
to-Reutter-Grundschule, Nicolaistraße 12  in der Hansestadt Gardelegen 
Vorlage: 116/10/20 

16 Entwurf - Bebauungsplan Wohnstandort Am Kämmereiforst - "nördlicher Abschnitt" 
Vorlage: 117/10/20 

17 Grundsatzbeschluss zum Bau eines Kunstrasenplatzes auf der Sportanlage „Rieselwie-
se“ in Gardelegen 
Vorlage: 122/10/20 
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18 Grundsatzbeschluss zur Sanierung des Freibades im Ortsteil Potzehne 
Vorlage: 123/10/20 

19 Umbesetzung des Finanz- und Wirtschaftsausschusses durch die Fraktion 
SPD/FFW/Südliche Altmark 
Vorlage: 119/10/20 

20 Entsendung eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung des Wasserverbandes 
Gardelegen durch die Fraktion SPD/FFW/Südliche Altmark 
Vorlage: 120/10/20 

21 Sitzungstermine des Stadtrates der Hansestadt Gardelegen für das Jahr 2021 
Vorlage: 121/10/20 

22 Anfragen und Anregungen 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Stadtrates und der Beschlussfähigkeit 
 

 Der Vorsitzende des Stadtrates, Stadtrat Neubüser, eröffnet die Sitzung und stellt die ord-
nungsgemäße Einberufung fest. Als fehlende Mitglieder des Stadtrates stellt er die Stadträte 
Dutz, Bombach, Fromm, O. Grothe, Krutzfeld, Läsecke, Rohrdiek, Wiechmann und Wien-
ecke fest. 
 
Die Beschlussfähigkeit ist mit der Anwesenheit von 27 Stadträten und der Bürgermeisterin 
gegeben.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Der Vorsitzende des Stadtrates, Stadtrat Neubüser, informiert, dass Änderungsanträge zum 
öffentlichen Teil der Tagesordnung nicht vorliegen. 
 

 Der Stadtratsvorsitzende lässt über die Tagesordnung abstimmen. 
 
Beschluss:  
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen stellt einstimmig die Tagesordnung für den öffentli-
chen Teil fest. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:             28           
Nein-Stimmen:           0 
Enthaltungen:            0 
 
 

 TOP 3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 9. Sitzung des Stadtrates am 
21.09.2020 
 

 Der Vorsitzende des Stadtrates, Stadtrat Neubüser stellt fest, dass schriftliche Einwendun-
gen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 9. Sitzung des Stadtrates am 
21.09.2020 nicht vorliegen. 
 
Er lässt über die Niederschrift abstimmen.   
 

 Beschluss:  
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen genehmigt mit Stimmenmehrheit den öffentlichen 
Teil der Niederschrift über die 9. Sitzung des Stadtrates am 21.09.2020. 
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Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:             24            
Nein-Stimmen:           0 
Enthaltungen:            4 
 
 

 TOP 4 Bericht der Bürgermeisterin über die Ausführung gefasster Beschlüsse 
 

 Die Bürgermeisterin informiert über folgende Sachverhalte: 
- im Monat November werde es einen Teillockdown geben 
- der Volkstrauertag werde nicht wie gewohnt begangen  
- auch das Progromgedenken werde anders durchgeführt, Blumen werden jedoch 

niedergelegt 
- am vergangenen Freitag habe sich der Jugendbeirat konstituiert; die Art der Zu-

sammenarbeit mit dem Stadtrat müsse noch beraten werden, sie werde den Stadt-
rat danach informieren  

- der Hauptausschusses habe in seiner Sitzung am 27.10.2020 an drei Studenten 
Stipendien für das Projekt „Gardelehrer“ vergeben 

- die Verschiebung der Sitzungen der Ausschüsse im Monat November in den Monat 
Januar aufgrund der aktuellen Lage, es sei denn, es bestehe Handlungsbedarf in 
den Fraktionen, dann könne eine außerordentliche Sitzung durchgeführt werden  

- den Stand der Kinderklinik, die Werbung für Kinderärzte werde fortgesetzt 
- zur neuen Schulentwicklungsplanverordnung; diese sehe Veränderungen vor, man 

habe dem Bildungsministerium die Bedenken schriftlich mitgeteilt. 
  
 TOP 5 Durchführung der Einwohnerfragestunde 

 
 Der Vorsitzende des Stadtrates, Stadtrat Neubüser, stellt fest, dass Anfragen im Rahmen 

der Einwohnerfragestunde nicht vorliegen. 
 
Er beendet die Einwohnerfragestunde.  

  
  
 TOP 6 Abberufung eines sachkundigen Einwohners aus dem Ausschuss für Bau- und Ordnungs-

angelegenheiten 
Vorlage: 118/10/20 
 

 Die Bürgermeisterin informiert über das Beratungsergebnis des Haupausschusses - Zu-
stimmung (10 Ja). 
 
Die Beschlussfassung erfolgt ohne Diskussion. 
 

 Beschluss: 
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen beschließt  einstimmig die Abberufung von Herrn 
Siegfried Jordan als sachkundigen Einwohner aus dem Ausschuss für Bau- und Ordnungs-
angelegenheiten. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         28 
Nein-Stimmen:                 0 
Enthaltungen:          0 
 
 

 TOP 7 Verpflichtung eines ehrenamtlichen Mitgliedes des Stadtrates auf die gewissenhafte Erfül-
lung seiner Amtspflichten durch den Vorsitzenden des Stadtrates der Hansestadt Gardele-
gen 
 

 Der Stadtratsvorsitzende erklärt, dass in Vorbereitung der Sitzung Herrn Siegfried Jordan 
eine Broschüre des Ministeriums für Inneres und Sport mit wichtigen kommunalen Gesetzen 
überreicht wurde. 



 5 

 
Herr Jordan wird gebeten, nach der Verpflichtung gemäß § 53 Abs. 2 Satz 1 KVG LSA die 
bei Herrn Neubüser vorliegende Erklärung zu unterzeichnen, ebenso die Belehrung durch 
die Bürgermeisterin gemäß § 30 Abs. 3 KVG LSA, die nach §§ 32, 33 KVG LSA obliegen-
den Pflichten sowie die Regelungen zur Haftung gemäß § 34 KVG LSA.  
 
Herr Siegfried Jordan spricht: 
„Ich gelobe Treue der Verfassung, gehorsam den Gesetzen und gewissenhafte Erfüllung 
meiner Pflichten. Insbesondere gelobe ich, die Rechte der Hansestadt Gardelegen gewis-
senhaft zu wahren und ihr Wohl und das ihrer Einwohner nach Kräften zu fördern. 

  
  
 TOP 8 Berufung des Ortswehrleiters der Ortsfeuerwehr Dannefeld in das Ehrenbeamtenverhältnis 

auf Zeit 
Vorlage: 112/10/20 
 

 Frau Schumacher gibt die Beratungsergebnisse bekannt: 
- Ausschuss für Bau- und Ordnungsangelegenheiten - Zustimmung (7 Ja) 
- Hauptausschuss – Zustimmung (10 Ja) 

 
Sie informiert, dass sie heute mit Herrn Krehl gesprochen habe. Aufgrund der aktuellen 
Situation werde sie seine Vereidigung am 05.11.2020 in ihrem Dienstzimmer durchführen. 
 
Die Beschlussfassung erfolgt ohne Diskussion. 
 

 Beschluss: 
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen beschließt  einstimmig die Berufung des Ortswehr-
leiters der Ortsfeuerwehr Dannefeld, Kamerad Tino Krehl, in das Ehrenbeamtenverhältnis 
auf Zeit.  
 
Das Ehrenbeamtenverhältnis ist für die Dauer von 6 Jahren bestimmt und endet mit dem 
Ausscheiden aus den dafür bestimmten Funktionen. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         28 
Nein-Stimmen:                 0 
Enthaltungen:          0 
 
 

 TOP 9 Entwurf der Ergänzungssatzung Dannefeld "Alter Hof" 
Vorlage: 109/10/20 
 

 Frau Schumacher informiert über die bisherigen Beratungsergebnisse: 
- Ortschaftsrat der Ortschaft Dannefeld „Alter Hof“ – Anhörung ( Zustimmung 5 Ja) 
- Ausschuss für Bau- und Ordnungsangelegenheiten – Zustimmung (7 Ja)      
- Hauptausschuss – Zustimmung (10 Ja). 

 
Die Beschlussfassung erfolgt ohne Diskussion. 
 

 Beschluss: 
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen beschließt einstimmig den Entwurf der Ergän-
zungssatzung Dannefeld „Alter Hof“ mit den Punkten 1 bis 3 des Beschlussvorschlages. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         28 
Nein-Stimmen:                 0 
Enthaltungen:          0 
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 TOP 10 Entwurf der Ergänzungssatzung Berge "Berger Dorfstraße" 
Vorlage: 110/10/20 

  
Frau Schumacher teilt die Beratungsergebnisse mit: 

- Ortschaftsrat der Ortschaft Berge (12.10.2020) – Anhörung (Zustimmung 7 Ja)  
- Ausschuss für Bau- und Ordnungsangelegenheiten – Zustimmung (7 Ja)                  
- Hauptausschuss – Zustimmung (10 Ja). 

 
Die Beschlussfassung erfolgt ohne Diskussion. 
 

 Beschluss: 
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen beschließt einstimmig den Entwurf der Ergän-
zungssatzung Berge „Berger Dorfstraße“ mit den Punkten 1 bis 3 des Beschlussvorschla-
ges. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         28 
Nein-Stimmen:                 0 
Enthaltungen:          0 
 
 

 TOP 11 Einleitung - 1. Änderung Vorhabenbezogener Bebauungsplan - Altengerechtes Wohnen, 
Vor dem Salzwedeler Tor 
Vorlage: 111/10/20 
 

 Frau Schumacher legt die Beratungsergebnisse aus den Ausschüssen dar: 
- Ausschuss für Bau- und Ordnungsangelegenheiten – Zustimmung (7 Ja)  
- Hauptausschuss – Zustimmung (10 Ja) 

 
Die Beschlussfassung erfolgt ohne Diskussion. 
 

 Beschluss: 
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen beschließt einstimmig die Einleitung der 1. Ände-
rung des Vorhabenbezogenen Bebauungsplanes für altengerechtes Wohnen in der Straße 
„Vor dem Salzwedeler Tor“ mit den Punkten 1 und 2 des Beschlussvorschlages. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         28 
Nein-Stimmen:                0 
Enthaltungen:         0 
 
 

 TOP 12 Städtebauförderung Gardelegen 
hier: Zuschussförderung privater Modernisierungs- und Instandsetzungsmaßnahmen 
Vorlage: 113/10/20 
 

 Frau Schumacher informiert über die Beratungsergebnis aus den Sitzungen der Ausschüs-
se: 

- Ausschuss für Bau- und Ordnungsangelegenheiten – Zustimmung (7 Ja) 
- Finanz- und Wirtschaftsausschuss – Zustimmung (5 Ja) 
- Hauptausschuss – Zustimmung (10 Ja). 

 
Die Beschlussfassung erfolgt ohne Diskussion. 
 

 Beschluss: 
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen beschließt einstimmig für die Förderung zu priva-
ten Modernisierungs- und Instandsetzungsmaßnahmen „Klingberg 9, Hansestadt Gardele-
gen“ einen Förderzuschuss bereitzustellen. 
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Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         28 
Nein-Stimmen:                 0 
Enthaltungen:          0 
 
 

 TOP 13 Städtebauförderung Gardelegen 
hier: Zuschussförderung privater Modernisierungs- und Instandsetzungsmaßnahmen 
Vorlage: 114/10/20 
 

 Über die bisherigen Beratungsergebnisse informiert die Bürgermeisterin: 
- Ausschuss für Bau- und Ordnungsangelegenheiten – Zustimmung (7 Ja) 
- Finanz- und Wirtschaftsausschuss – Zustimmung (5 Ja) 
- Hauptausschuss – Zustimmung (10 Ja). 

 
Die Beschlussfassung erfolgt ohne Diskussion. 
 

 Beschluss: 
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen beschließt einstimmig für die Förderung zu priva-
ten Modernisierungs- und Instandsetzungsmaßnahmen „Rudolf-Breitscheid-Straße 9, Han-
sestadt Gardelegen“ einen Förderzuschuss bereitzustellen. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         28 
Nein-Stimmen:                 0 
Enthaltungen:          0 
 
 

 TOP 14 Städtebauförderung Gardelegen 
Erweiterung des Fördergebiets "Lebendige Zentren - Altstadt und Bahnhofsvorstadt" durch 
Hinzunahme des Ortsteilzentrums Letzlingen 
Vorlage: 115/10/20 
 

 Frau Schumacher informiert über die Beratungsergebnisse aus den Ausschüssen und dem 
Ortschaftsrat Letzlingen: 
 

- Ortschaftsrat der Ortschaft Letzlingen (13.10.2020) – Anhörung (Zustimmung 8 Ja) 
- Ausschuss für Bau- und Ordnungsangelegenheiten – Zustimmung (7 Ja) 
- Finanz- und Wirtschaftsausschuss – Zustimmung ( 5 Ja) 
- Hauptausschuss – Zustimmung (10 Ja).  

 
Stadtrat Genz wirbt als Mitglied des Ortschaftsrates der Ortschaft Letzlingen um Unterstüt-
zung für das Konzept.  
 

 Beschluss: 
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen beschließt einstimmig die Erweiterung des Förder-
gebietes „Lebendige Zentren – Altstadt und Bahnhofsvorstadt“ durch Hinzunahme des Orts-
teilzentrums Letzlingen mit den Punkten 1 bis 3 des Beschlussvorschlages. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         28 
Nein-Stimmen:                0 
Enthaltungen:         0 
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 TOP 15 Konzept zur Sanierung des Kellergeschosses und  Nutzungsänderung für das Kellerge-
schoss und das Erdgeschoss sowie Maßnahmen zur Barrierefreiheit (Aufzug) in der Otto-
Reutter-Grundschule, Nicolaistraße 12  in der Hansestadt Gardelegen 
Vorlage: 116/10/20 
 

 Frau Schumacher informiert über die Beratungsergebnisse aus den Ausschüssen: 
- Ausschuss für Bau- und Ordnungsangelegenheiten – Zustimmung (7 Ja) 
- Sozial-, Jugend-, Schul-, Kultur-und Sportausschuss – Zustimmung (8 Ja) 
- Finanz- und Wirtschaftsausschuss – Zustimmung (5 Ja) 
- Hauptausschuss – Zustimmung (10 Ja). 

 
Stadtrat Kuke erinnert an seinen Antrag aus dem vergangenen Jahr zur Otto-Reutter-
Grundschule und verweist auf den Antrag des Stadtrates Stegert zur Überprüfung aller 
Schulen.  
 

 Beschluss: 
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen beschließt  einstimmig das Konzept zur Sanierung 
des Kellergeschosses und Nutzungsänderung für das Kellergeschoss und das Erdgeschoss 
sowie Maßnahmen zur Barrierefreiheit (Aufzug) in der Otto-Reutter-Grundschule, 
Nicolaistraße 12 in der Hansestadt Gardelegen mit den Punkten 1 bis 3 des Beschlussvor-
schlages. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         28 
Nein-Stimmen:                 0 
Enthaltungen:          0 
 
 

 TOP 16 Entwurf - Bebauungsplan Wohnstandort Am Kämmereiforst - "nördlicher Abschnitt" 
Vorlage: 117/10/20 
 

 Frau Schumacher informiert über die Beratungsergebnisse: 
- Ausschuss für Bau- und Ordnungsangelegenheiten – Zustimmung (7 Ja) 
- Hauptausschuss – Zustimmung (10 Ja). 

 
Die Beschlussfassung erfolgt ohne Diskussion. 
 

 Beschluss: 
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen beschließt einstimmig den Entwurf des Bebau-
ungsplanes Wohnstandort Am Kämmereiforst – „nördlicher Abschnitt“ mit den Punkten 1 bis 
3 des Beschlussvorschlages. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         28 
Nein-Stimmen:    0 
Enthaltungen:         0 
 
 

 TOP 17 Grundsatzbeschluss zum Bau eines Kunstrasenplatzes auf der Sportanlage „Rieselwiese“ in 
Gardelegen 
Vorlage: 122/10/20 
 
Stadtrat Koch wirbt um Zustimmung für den Beschluss, da es sich um eine etabliertes gutes 
Sportzentrum handele. 
 

 Die Beratungsergebnisse der außerordentlichen gemeinsamen Sitzung der Ausschüsse 
werden durch Frau Schumacher bekannt gegeben: 

- Ausschuss für Bau- und Ordnungsangelegenheiten – Zustimmung (5 Ja) 
- Finanz- und Wirtschaftsausschuss – Zustimmung (5 Ja) 
- Sozial-, Jugend- Schul- Kultur- und Sportausschuss – Zustimmung (7 Ja) 
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- Hauptausschuss – Zustimmung (8 Ja). 
 

Die Beschlussfassung erfolgt ohne Diskussion. 
 

 Beschluss: 
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen beschließt einstimmig grundsätzlich den Bau eines 
Kunstrasenplatzes auf der Sportanlage „Rieselwiese“ vorbehaltlich des Haushaltsplanbe-
schlusses 2021/2022 und der Bewilligung von Fördermitteln in Höhe von 90%. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         28 
Nein-Stimmen:                0 
Enthaltungen:         0 
 
 

 TOP 18 Grundsatzbeschluss zur Sanierung des Freibades im Ortsteil Potzehne 
Vorlage: 123/10/20 
 

 Frau Schumacher informiert über die Beratungsergebnisse der außerordentlichen gemein-
samen Sitzung der Ausschüsse:   

- Ausschuss für Bau- und Ordnungsangelegenheiten – Zustimmung (5 Ja) 
- Finanz- und Wirtschaftsausschuss – Zustimmung (5 Ja) 
- Sozial-, Jugend- Schul- Kultur- und Sportausschuss – Zustimmung (7 Ja) 
- Hauptausschuss – Zustimmung (8 Ja). 

 
Die Beschlussfassung erfolgt ohne Diskussion. 
 

 Beschluss: 
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen beschließt einstimmig grundsätzlich die Sanierung 
des Freibades im Ortsteil Potzehne vorbehaltlich des Haushaltsplanbeschlusses 2021/2022 
und der Bewilligung von Fördermitteln in Höhe von 90%.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         28 
Nein-Stimmen:                0 
Enthaltungen:         0 
 
 

 TOP 19 Umbesetzung des Finanz- und Wirtschaftsausschusses durch die Fraktion 
SPD/FFW/Südliche Altmark 
Vorlage: 119/10/20 
 

 Frau Schumacher teilt das Beratungsergebnis des Hauptausschusses mit – Zustimmung 
(10 Ja). 
 
Die Beschlussfassung erfolgt ohne Diskussion. 
 

 Beschluss: 
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen beschließt einstimmig auf Vorschlag der Fraktion 
SPD/FFW/Südliche Altmark die Besetzung des Finanz- und Wirtschaftsausschusses mit 
Stadtrat Siegfried Jordan. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         28 
Nein-Stimmen:                 0 
Enthaltungen:          0 
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 TOP 20 Entsendung eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung des Wasserverbandes Gar-
delegen durch die Fraktion SPD/FFW/Südliche Altmark 
Vorlage: 120/10/20 
 
Die Bürgermeisterin informiert über das Beratungsergebnis aus dem Hauptausschuss – 
Zustimmung (10 Ja). 
 
Die Beschlussfassung erfolgt ohne Diskussion. 

  
 Beschluss: 

Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen beschließt einstimmig auf Vorschlag der Fraktion 
SPD/FFW/Südliche Altmark Stadtrat Siegfried Jordan als Stellvertreter in die Verbandsver-
sammlung des Wasserverbandes Gardelegen zu entsenden. 
 
Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         28 
Nein-Stimmen:                0 
Enthaltungen:         0 
 

  
 TOP 21 Sitzungstermine des Stadtrates der Hansestadt Gardelegen für das Jahr 2021 

Vorlage: 121/10/20 
 

 Die Bürgermeisterin informiert, dass die Mitglieder des Hauptausschusses einstimmig (10 
Ja) die Sitzungstermine für die Sitzung des Stadtrates empfohlen haben. 
 

 Beschluss: 
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen bestätigt einstimmig die in der Anlage zur Be-
schlussvorlage beigefügten Sitzungstermine des Stadtrates der Hansestadt Gardelegen. 
 
Seinen Ausschüssen und den Ortschaftsräten empfiehlt er die Sitzungen des Stadtrates und 
die zur Information überreichten Sitzungstermine des Hauptausschusses bei ihrer Termin-
planung zur berücksichtigen und zeitlich entsprechend einzuordnen. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         28 
Nein-Stimmen:                0 
Enthaltungen:         0 
 
 

 TOP 22 Anfragen und Anregungen 
 

 Anfragen und Anregungen im öffentlichen Teil liegen nicht vor. 
  
  
Sitzungsleiter:      Protokollführerin:    
 
 
 
Kai-Michael Neubüser                  Veronika Thiele    
Vorsitzender des Stadtrates  
der Hansestadt Gardelegen 
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